

河南省公共资源交易管理委员会办公室文件

豫公管办〔2020〕2号

关于2019年度全省公共资源交易平台评价情况的通报

各省辖市、济源示范区、省直管县（市）公共资源交易管理委员会：

根据《河南省公共资源交易平台考核评价暂行办法》（豫公管办〔2017〕22号）文件要求，省公管办于12月16日—20日，对省辖市、济源示范区和省直管县（市）公共资源交易平台进行评价。通过各地自评、实地评价、重点抽查和市场主体评价，总体来看，各地公管办和交易中心能够同心协力，积极作为，按照年度工作安排扎实推进各项工作，平台建设功能完备，服务能力得到明显提升，公共资源交易全流程已实现电子化，互联互通及远程异地评标成效显著，公共资源交易在线监管推进措施得力，

市场主体获得感进一步增强。现将有关情况通报如下：

一、交易平台建设情况

各地按照国家《公共资源交易平台服务标准》和《公共资源交易平台管理暂行办法》的要求，立足公共服务职能定位，建立健全电子交易系统，不断优化见证、场所、信息、档案、专家抽取和交易流程等服务，为优化营商环境、规范交易市场提供有力支撑。安阳、开封、平顶山、鹤壁、焦作、郑州和鹿邑、新蔡等结合当地公共资源交易实际，合理规划、科学布局交易场所，功能标识完善；洛阳、漯河、新乡、三门峡、许昌、濮阳和永城、邓州等交易平台设施齐全，功能完备；周口、驻马店、商丘、济源、信阳、南阳和巩义、汝州等加强公共资源交易平台管理，落实交易服务、业务操作等制度规范；周口、商丘、郑州、驻马店、新乡、洛阳等积极推进工程建设项目招标投标、政府采购、土地使用权和矿业权出让、国有产权交易等交易系统升级改造，按时对进入平台的公共资源交易项目全部实行全流程电子化交易。

二、交易平台运行及服务情况

各地各单位进一步健全平台运行服务制度和内控机制，精简办事材料，优化办理流程，完善办事指南，不断提高业务办理公开透明度，提高平台的服务质量和效率。安阳、平顶山、周口、漯河、三门峡、商丘和滑县、邓州等为交易主体提供便捷、良好的服务。开封、洛阳、平顶山、周口、许昌、信阳和汝州、永城等做到信息发布及时准确。安阳、周口、鹤壁、漯河、商丘、濮

阳和邓州、新蔡等按规定使用、维护和管理评标专家库和评审专家库抽取终端。开封、新乡、周口、商丘、济源和鹿邑、长垣等严格评标区人员身份核验，确保监控系统正常运行，妥善保存各交易项目档案。安阳、平顶山、周口、鹤壁、驻马店、濮阳和新蔡、固始等建立健全保证金收退管理制度，及时代退保证金。

三、互联互通及信息共享情况

公共资源交易平台互联互通，是减轻企业负担、优化营商环境、提升资源配置效率的重要抓手。一是数字证书互认降费。各地能扛牢主体责任，加快实施步伐，督促电子认证服务机构做好数字证书互认、降费，按照时间要求完成降费互认节点目标。二是信息共享有序推进。鹤壁、新乡、濮阳、商丘、许昌、开封和滑县、兰考、邓州等对专家评价工作高度重视，分工明确，主动作为，按照要求的时间节点较好完成了评价工作。新乡、周口、开封、安阳、许昌、鹤壁和永城、长垣、兰考严格按照省公共资源交易公共服务平台月度考核制度，做到数据上传完整、准确和及时。鹤壁、新乡、三门峡和兰考积极行动，强化措施，抓好落实，不断推进公共资源交易项目在线监管，项目监管率达到90%以上。新乡、周口、南阳、许昌、商丘、安阳、平顶山和新蔡、滑县等及时、高质量报送本区域在工作推进中的好经验、好做法，撰写宣传稿件较多。

四、创新示范情况

各单位坚持服务定位，积极创新，不断探索公共资源交易新

方法、新举措。安阳、周口、洛阳、商丘和新蔡以及新密、新郑、沁阳等积极响应、克服困难、敢闯敢试，开展公共资源交易远程异地评标，提升了全省公共资源交易平台资源共享利用能力和区域协作水平。安阳、平顶山、周口、漯河、许昌、新乡、信阳和邓州、巩义等对投标文件制作“机器码”雷同情况展开经常性分析，有效防止了围串标行为的发生；安阳、平顶山、驻马店、漯河、新乡实施远程网上开标，有效提高了交易效率和降低了投标成本；周口、新乡实现了交易流程无纸化，提供便捷服务；周口、鹤壁、商丘和汝州等交易全过程实施云管理，增强系统管理和数据管理的安全性；洛阳、焦作、信阳和汝州等实施招标（采购）文件范本化、模板化，进一步规范电子化流程；安阳、周口、漯河、新乡、商丘、南阳和汝州等实现电子交易系统与信用河南的对接，对纳入“信用黑名单”的市场主体实施联合惩戒；平顶山、驻马店、商丘、濮阳、信阳、三门峡和鹿邑、永城等建立了首问负责制、岗位责任制、一次性告知制、限时办结制等制度，有效地提升了服务质量。

五、市场主体评价及综合监管情况

各地深入贯彻落实国家强化公共资源交易事中事后监管有关精神，为市场主体提供更优更好交易服务，提升资源配置效率和效益，推动公共资源交易阳光操作。一是市场主体满意度显著提升。通过问卷对投标人、招标人、代理机构、评标专家等市场主体服务满意度调查显示，安阳、开封、平顶山、周口、驻马店、

鹤壁、漯河等市场主体评价满意度较高。二是廉政建设持续加强。安阳、开封、平顶山、周口、驻马店、鹤壁、新乡、郑州等通过廉政文化墙、警示教育、以案促改等方式，持续强化党员干部廉洁自律意识，筑牢清正廉洁防线，拧紧廉政总开关，促进公共资源阳光交易。三是综合监管能力不断提升。濮阳、鹤壁、安阳、商丘、南阳、开封、新乡、驻马店等地公管办充分发挥承上启下、协调左右的牵头作用，不断规范统一整合共享本辖区内的公共资源交易工作，督促相关部门积极推进项目进场交易，强化专家管理，协调有关行政监督部门加强公共资源交易事中事后监管，建立健全了公共资源交易监管长效机制。

希望各单位要认真对待平台评价结果，持续发扬成绩，认真检视不足，不断提升平台运行服务质量。各先进单位要再接再厉，积极对标先进省份，结合具体实际探索新做法、积累新经验，为全省公共资源交易持续提升作示范、当标杆。其他单位要主动向先进看齐，对标对表，找差距、定措施，积极推进追赶比超，推动工作实现新提升。各地各单位要认真贯彻落实习近平总书记关于公共资源交易平台整合共享重要讲话精神和《国务院办公厅转发国家发展改革委关于深化公共资源交易平台整合共享指导意见的通知》（国办函〔2019〕41号）要求，持续提高政治站位，强化工作措施，认真抓好落实。对体制机制、人员整合、应进必进、专家管理、数字证书互认降费、互联互通、交易监管等需要进一步强化和改进的事项，要加大推进力度，保障落实见效，努力推

动员全省公共资源交易工作再上新台阶、迈上新水平。

附件：2019年度全省公共资源交易平台评价结果



附 件

2019 年度全省公共资源交易平台评价结果

一、省辖市公共资源交易平台

优秀：安阳、开封、平顶山、周口、驻马店、洛阳、鹤壁、漯河

良好：新乡、商丘、濮阳、许昌、郑州、焦作、济源、信阳、三门峡、南阳

二、省直管县（市）公共资源交易平台

优秀：新蔡、鹿邑、永城、邓州、汝州

良好：巩义、长垣、固始、滑县、兰考

河南省公共资源交易管理委员会办公室文件

豫公管办〔2020〕1号 省公共资源交易管理委员会办公室关于做好疫情防控期间公共资源交易工作的通知

各省辖市、济源示范区公共资源交易中心，省直管县（市）公共资源交易中心：

为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署，有效减少人员聚集，降低交叉感染风险，现就做好疫情防控期间公共资源交易工作有关事项通知如下：

一、暂停开标评标

自2020年1月24日起至2020年2月2日止，暂停所有公共资源交易项目的开标评标活动。

二、暂停现场交易服务

暂停所有公共资源交易项目的现场交易服务，暂停所有公共资源交易项目的现场交易服务。

三、恢复时间

根据疫情防控情况，经省公共资源交易管理委员会办公室同意后，再行恢复。

抄送：省政府办公厅，省公共资源交易管理委员会成员单位，省辖市、济源示范区、省直管县（市）公共资源交易管理委员会办公室和公共资源交易中心。

河南省公共资源交易管理委员会办公室

2020年1月6日印发

